

锲而不舍落实中央八项规定精神

2月全国查处11459起违反中央八项规定精神问题

新华社北京3月29日电(记者孙少龙)中央纪委国家监委网站29日公布全国查处违反中央八项规定精神问题情况月报数据。通报显示,今年2月,全国共查处违反中央八项规定精神问题11459起,批评教育和处理15209人(包括80名地厅级干部、987名县处级干部),给予党纪政务处分9292人。

中央政法委:2026年基本实现省、市、乡综治中心规范化

据新华社厦门3月30日电(记者冯家顺)到今年6月底,以县级综治中心规范化建设为重点,把全国县级综治中心运行起来,确保人民群众每一项诉求都有人办、依法办。到今年年底,除了需新建场地的,其他所有县级综治中心完成规范化建设,直辖市的下辖区县比照县要求推进规范化建设。到明年,基本实现省、市、乡综治中心规范化。

这是记者从中央政法委29日至30日在福建厦门举行的推进社会治安综合治理中心规范化建设现场会上了解到的。

综治中心是开展社会治安综合治理、推进平安中国建设的重要平台,是坚持和发展新时代“枫桥经验”、推动将矛盾纠纷化解在基层的重要载体。县、市、乡综治中心重在矛盾纠纷化解,省、市综治中心重在统筹协调。

据了解,推进县级综治中心规范化建设,重点是要推进场所设置、部门入驻、运行机制、督办落实、信

中,查处“在履职尽责、服务经济社会发展和生态环境保护方面不担当、不作为、乱作为、假作为,严重影响高质量发展”方面的问题最多,查处5235起,批评教育和处理7141人。

根据通报,今年2月全国共查处享乐主义、奢靡之风问题5560起,批评教育和处理7131人。其中,查处违规收送名贵特产和礼品礼金问题2968起,违规发放津补贴或福利问题690起,违规吃喝问题1182起。

息化建设五个方面的“规范化”,努力实现人民群众化解矛盾纠纷“最多跑一地”,确保社会长期稳定。

在运行机制规范化方面,要通过综治中心的综合受理窗口,“一站式”全量受理群众反映的矛盾纠纷化解等各类诉求。要运用信息化手段,做到“一案一码”,全程可查询、可追溯,让人民群众随时了解受理、办理进展。

综治中心只是一个平台,解决老百姓利益诉求主要依靠各职能部门。要通过规范化建设,实现“综治中心搭台、入驻部门唱戏、实质性化解矛盾纠纷”。中央政法委指出,要督促每个矛盾纠纷都严格按照矛盾纠纷化解法治化“路线图”依法办理,全程掌握矛盾纠纷走到了哪个程序、该程序处理所用时间、当事人是否认可、是否需要流转到下一个程序。综治中心要对入驻部门受理未受理、应办理未办理、应追责未追责、应处置未处置等问题及时纠正、重点督办。

驰援缅甸灾区 中方救援队与时间赛跑



这是3月30日在缅甸内比都拍摄的救援现场(视频截图)。当地时间3月30日5时,经过连夜紧急救援,中国云南救援医疗队会同当地救援力量,在缅甸内比都一家医院的废墟下,救出1名已被困近40小时的老人。据了解,这是中国云南救援医疗队抵达缅甸地震灾区后,救出的第一名受灾群众。(新华社发)

新华社内比都/曼德勒3月30日电 缅甸28日发生7.9级地震后,紧急驰援缅甸的中方多支救援队正在争分夺秒,抢救生命。当地时间30日晨,中国云南救援医疗队携手当地救援力量,救出一名幸存者。同日,中国蓝天救援队先遣组抵达曼德勒并立即与当地志愿者展开救援前期工作。

当地时间29日上午7时许,中国云南救援医疗队一行37人携带全功能生命探测仪、地震预警系统、便携式卫星、无人机等应急救援物资,抵达缅甸仰光国际机场。他们即刻与缅甸消防救援队会合,前往受灾严重的内比

都。当天傍晚,救援队伍抵达内比都市区后立刻展开救援工作。30日5时,他们从欧达拉蒂利医院废墟下救出1名被困近40小时的老人。

30日上午,缅甸领导人敏昂莱在欧达拉蒂利医院慰问中国云南救援医疗队全体成员,对救援医疗队震后第一时间到缅救援表示感谢。

在另一受灾严重的缅甸城市曼德勒,30日凌晨,首批抵达曼德勒的中国蓝天救援队先遣队员立即在当地开展工作。6时30分,上百名缅甸华侨青年志愿者响应号召赶来,在救援队员的专业指导下展开信息搜集、震区情况勘探等

前期技术、信息和后勤保障工作。缅甸救援部门官员也赶来,向先期抵达的救援队先遣队员介绍缅甸对国际救援工作的分工安排。

当地华人居民小杨一家30日凌晨告诉记者,人们通过华人自助微信群联系,告知大家救援人员急需消毒水、手套、N95口罩等物资。许多在仰光的华人得知后连夜开车十几个小时送到曼德勒,不少餐厅也把餐食免费赠送给救援人员。

一方有难,八方支援。29日,云南省粮食和物资储备局第一时间启动应急响应机制,迅速筹备帐篷、毛毯、折叠床等救灾物资,全力支持缅甸地震救灾工作。据悉,第一批救灾

物资已于29日晨从云南昆明空运发往缅甸地震灾区。

29日晚,新华社记者位于中缅边境的瑞丽口岸看到,由云南省德宏傣族景颇族自治州紧急调运的救灾物资正陆续顺利通关,运往缅甸受灾地区。

为确保救援物资、救援人员、入境就医人员第一时间快速通关,中缅边境启动震后应急通关协调机制。昆明海关表示,现场安排关员24小时值班,及时开通“绿色通道”。

缅甸国家管理委员会当地时间30日下午2时许通报,缅甸强震造成全国死亡人数升至约1700人,另有约3400人受伤、约300人失踪。

中欧班列构筑我国向北开放新高地



3月29日,工作人员在黑龙江省佳木斯至同江铁路扩能改造工程佳富线四马架站进行设备安装作业(无人机照片)。

近日,黑龙江省佳木斯至同江铁路扩能改造工程按期复工,中欧班列“东通道”同江铁路口岸后方通道扩能工程进入“建设季”。

据中国铁路哈尔滨局集团有限公司介绍,去年,滨洲铁路博克图至西岭口段落坡改造工程、滨绥铁路绥芬河至国境线改造工程、佳木斯至同江铁路改造工程已相继开工建设,改造项目投入使用后,将进一步满足满洲里、绥芬河、同江铁路口岸中欧班列开行需求,加快构筑我国向北开放新高地。(新华社发)

遇见通用人工智能体

记者手记

新华社北京3月30日电 记者 刘祯 宋晨

房间乱了会自动做家务,肚子饿了就满屋子找吃的,无聊时还会打开电视机……日前,在2025中关村论坛年会举行的通用人工智能论坛上,电子大屏中一个表情灵动、反应敏捷的仿真小女孩吸引了现场观众的目光。

她叫“通通”,是由北京通用人工智能研究院研发的通用人工智能系统原型,也指向了当下人工智能领域的热词——AI智能体。

“AI智能体可以理解为更立体、‘类人’的智能系统。除了

提供大模型广泛使用的语言交流,还能完成更复杂的任务。”中国科学院自动化研究所研究员蒲志强说。

记者看到,当研究人员将“通通”的体感温度调高后,便触发了“打开空调”的任务。为了拿到放在高处墙架上的遥控器,“通通”经过思考,先脱鞋上沙发,再利用沙发上的靠垫增加自身高度,最终取得成功。

“‘通通’就像一个有智商、有情商、能理解、会帮忙的‘小助手’。”北京通用人工智能研究院院长朱松纯说,它不由数据驱动,而是由价值和因果驱动,因此会主动参与到任务各环节,而非被动执行。未来如果投入实际应用场景,不仅有助于提高生产效率,还能更

好应对突发情况,提高生产和服务的灵活性。

今年,“具身智能”首次被写入政府工作报告,成为我国培育未来产业的重要方向。目前,AI智能体已在不少场景中得到应用,如客服、内容创作、手机助手等。

朱松纯表示,研究院正在探索将“通通”的技术优势与具身智能相结合,相当于为人形机器人安装上“大脑”,进一步学习行业特定的知识和技能,让智能体、机器人走入每个人的家庭。

当前,超越“鹦鹉学舌”式的智能,打破“缸中之脑”的困境,人工智能技术还有很长一段路要走。然而,如果“通通”具备自主的感知、认知、决策、学习、执行和社会协作等能力,且符合人类情

感与道德观念,是否也会带来安全、伦理、隐私等风险?

中国工程院院士张亚勤指出,智能体能够自我规划、学习和实现目标,是很好的技术,但其路径往往不可控,会带来安全风险。

中国科学院自动化研究所研究员、联合国人工智能高层顾问机构专家曾毅认为,超级智能体可能会出现,它有可能是一个有生命的、可以自我演化的人工智能,也将成为整个人类社会要面对的重大课题。

业内人士普遍认为,2025年或将成为智能体元年。记者期待,在仿真环境里不断长大的“通通”,可以更深刻地懂得人类寄予它的期望与情感,拥抱人机和谐共生的未来。

宁波高新区存量商业用房拍卖公告

受委托,浙江金诚拍卖有限公司定于2025年4月29日10时-2025年4月30日10时止(延时除外)在诚拍网(www.chengpw.com)上进行公开拍卖活动,现将有关事项公告如下:

一、拍卖标的:宁波高新区存量商业用房28处,保证金15万/标的不计息,如下表:

序号	坐落	建筑面积(m²)	数量(处)	参考价(元/m²)
1	梅江东苑(云杉路、梅景路、凌云路)	61.3-223.07	13	11958-15667
2	梅江南苑(凌云路、云杉路)	52.18-189.19	8	13026-15667
3	梅江西苑(梅景路、凌云路)	80.04-131.7	5	13140-16137
4	梅沁园(云杉路)	44.54	1	15177
5	梅福园(云杉路)	68.57	1	15025

宁波高新区存量商业用房竞买须知和拍卖清单请在诚拍网www.chengpw.com自行下载,拍卖清单中列明拍卖标的坐落、建筑面积、起拍价等。

二、展示看样:即日起至2025年4月28日止,与本公司联系看样事宜。联系电话:金诚拍卖18357472359(周),可直接加微信咨询了解拍卖事项。

三、拍卖方式:有保留价的网络增价拍卖方式。

四、竞拍办法:即日起至2025年4月28日16时前,竞买人可在“诚拍网”上进行注册、实名认证,同时根据“诚拍网”提示进行报名,提交证件等,并缴付保证金15万元/标的(注:竞买人本人、注册人以及缴付保证金银行账户的姓名或名称必须一致,保证金不接受代付和垫资),并申请参拍、冻结保证金方可竞拍。

五、其他事项:

1、本次存量商业用房部分有租赁。经确认的拍卖标的原承租人按规定报名、缴付保证金并参加竞买的,在同等价格条件下对其承租的房屋享有优先购买权;原承租人须在报名的同时向拍卖公司提交相关房屋租赁合同等资料,经确认后方可取得优先购买权;未经确认的,不得以优先购买权身份参加竞买。原承租人未按规定报名、缴付保证金、提交相关房屋租赁合同等资料和参加竞买的,则视为放弃优先购买权。租赁等相关事项详见《宁波高新区存量商业用房竞买须知》和《宁波高新区存量商业用房拍卖清单》。

2、根据《宁波市大气污染防治条例》等相关法律法规规定,本次拍卖的存量商业用房经营项目须符合当地规划、卫生、防疫、公安、消防、城管、市场监管等相关部门规定的限制和要求。且梅江东苑、梅江南苑、梅江西苑的存量商业用房在拍卖成交以后不得新增开设产生油烟、异味、废气的餐饮服务项目,梅沁园、梅福园的存量商业用房禁止开设产生油烟、异味、废气的餐饮服务项目。竞买人在参拍前应当充分知晓,如有违反,将自行承担相关法律责任。

3、过户税费按国家规定的政策由买卖双方各自承担。

4、经银行审核符合条件的竞买人可办理按揭贷款。推荐按揭银行:建行高新区科技支行15867460639(戴老师)。

六、在以下网站同时公告:

1、宁波市公共资源交易电子服务系统(高新):http://ggzy.zwb.ningbo.gov.cn/gaoxin/

2、浙江金诚拍卖有限公司网站(诚拍网):www.chengpw.com。

七、联系方式:

联系电话:金诚拍卖87810772、87715615

联系地址:宁波市鄞州区百丈东路28弄2号嘉汇国贸B座907室

详情请关注诚拍网(www.chengpw.com)或微信公众号查询。

浙江金诚拍卖有限公司 2025年3月31日

伊朗说与美国的间接谈判已提上日程

新华社德黑兰3月30日电(记者陈霄)伊朗政府发言人穆哈杰拉尼30日发布消息说,就美国日前发出的信件,伊朗已准备好并递交了回信。与美国的间接谈判已提上日程,外交进程仍在继续。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社30日报道,伊朗外长阿拉格齐日

前告诉伊通社,伊朗对美国总统特朗普信件的非官方回应已于26日通过阿曼发出,在回信中已向对方充分说明和通报伊方对当前局势和特朗普信件的观点。阿拉格齐强调,伊方仍然坚持不会在“极限施压”和军事威胁条件下进行直接谈判,但过去有过的间接谈判可以继续。

特朗普在本月7日播出的一段访谈节目中称,他已致信伊朗最高领袖哈梅内伊,敦促伊方就放弃开发核武器计划与美国进行谈判。据伊朗媒体报道,阿拉伯联合酋长国总统外交顾问加瓦尔贾什本月12日在伊朗首都德黑兰出席会议期间,向伊朗外长阿拉格齐转交了特朗普的这封信。

【上接第1版】这套系统,以多个摄像头、边缘计算盒子、电子显示屏及与各个运动项目适配的专用测试仪为支撑,具有AI实时识别、系统自动评判、数据即时上传、全程自动录像等功能。

比如引体向上项目,考生听到专用测试仪发出的“1、2、3,开始”语音指令后,开始考试。每正确完成一次动作,测试仪就会发出“嘀”的声音,电子显示屏上随之显示计数结果。若出现反手上杆、下颌未过杆等错误动作,“AI考官”会第一时间敏锐地捕捉到,不进行计数。

在掷实心球这类测距项目

中,AI运动视觉技术可以大幅度提升球体落点的检测精度,避免传统红外设备的测距误差。

宁波市教育考试院中学招生考试管理科、市教研室等联合相关公司协同研发,探索AI运动视觉技术在体育考试中的应用,经研发与实地测试,2023年开始试点,目前已全面应用。据了解,不少学校平时的体育课中测试、学生课后自主锻炼,也会请“AI考官”助上一臂之力。

记者手记

在“宁波智造”的创新沃土上,教育领域绽放出别样的智慧之花:作

业批改系统让教师减少重复机械劳动;智慧物联视频系统使教学互动更清晰高效;一键申请、自动筛查,“甬有优学”精准资助系统惠及二万余名学生;食堂后厨操作台上方的“电子监督员”,随时监控、识别、抓拍、报警,守护学生“舌尖”安全;一环四员校园安全智慧管理平台,筑起校园平安“铜墙铁壁”……

记者感悟到,智慧教育的密码,正藏在“技术赋能”与“人文回归”的共生逻辑中——让教师从作业堆回归育人本位,让学生从题海中回归思维训练,让管理者从繁杂事务回归治校本真……这或许正是智慧教育最动人的光芒。